говоримо про головне / якість освіти

Стандарти і рекомендації щодо внутрішньої системи забезпечення якості загальної середньої освіти: три головних акценти
Алла Бондар
заступник голови Державної служби якості освіти України 

У Законі «Про освіту» цілий розділ присвячений якості освіти. Натомість про саме внутрішню систему забезпечення якості освіти інформації дуже мало. Нині розроблений проект методичних рекомендацій «Стандарти і рекомендації щодо функціонування системи забезпечення якості освіти у закладах загальної середньої освіти (внутрішньої системи забезпечення якості освіти)». Маємо коментар розробника цих методичних рекомендацій та охоче ділимося інформацією

Створення та функціонування системи забезпечення якості освіти передбачене Законом України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145‑VIII. Відповідно до частини третьої статті 41 цього закону система забезпечення якості в закладах освіти (внутрішня система забезпечення якості освіти) може містити: 
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Методичні рекомендації не є жорсткими приписами та не обмежують автономію закладів освіти. Це певні орієнтири для шкіл, що допоможуть їм обрати власні траєкторії успішного розвитку 

· стратегію (політику) та процедури забезпечення якості освіти;

· систему та механізми забезпечення академічної доброчесності;

· оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання:
– діяльності здобувачів освіти;
– педагогічної (науково-педагогічної) діяльності педагогічних та науково-педагогічних працівників;
– управлінської діяльності керівних працівників закладу освіти; 

· забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього процесу, зокрема й для самостійної роботи здобувачів освіти; 

· забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управління закладом освіти;

· створення в закладі освіти інклюзивного освітнього середовища, універсального дизайну та розумного пристосування; 

· інші процедури та заходи, визначені спеціальними законами або документами закладу освіти. 

Державна служба якості освіти України вже розробила проект методичних рекомендацій щодо створення та функціонування у школах внутрішньої системи забезпечення якості освіти. Після їх апробації у 12 пілотних закладах освіти ці методичні рекомендації подадуть на затвердження Міністерству освіти і науки України. Пропонуємо з’ясувати, яка їх сфера дії, мета розроблення та на яких принципах вони грунтуються. 





Методичні рекомендації допоможуть усім зацікавленим сторонам зрозуміти, що таке якість освіти, а закладам загальної середньої освіти — розбудовувати власні системи забезпечення якості освіти, проводити самоаналіз і самооцінювання діяльності тощо. 
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Глосарій

Ключові терміни методичних рекомендацій
У методичних рекомендаціях «Стандарти і рекомендації щодо системи забезпечення якості в закладах загальної середньої освіти (внутрішньої системи забезпечення якості загальної середньої освіти)» терміни вживаються в такому значенні: 

Стандарти — це певні настанови, поради закладам загальної середньої освіти щодо забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти. 

Рекомендації — формалізований опис стандартів та пропозиції для визначення можливих дій закладу освіти щодо створення і функціонування внутрішньої системи забезпечення якості освіти, її окремих компонентів. 

Критерії — мірило, інструмент для оцінювання внутрішньої системи забезпечення якості освіти та її окремих компонентів. 

Інші ключові терміни вживаються у значеннях, визначених Законом про освіту.
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